

初村镇老百姓有了“家庭医生”

本报威海9月5日讯(记者 陈乃彰 通讯员 宋歌 曲美玉) 近日,初村镇老百姓迎来了一件特别高兴的事,只要花10块钱,签定一年合约,就可以拥有自己的“家庭医生”。

9月3日,威海市中心医院科技城分院家庭医生团队赴院下村进行现场宣传,受到村民的热烈欢迎,发放《家庭医生签约服务手册》200余份,现场签约74人。

据家庭医生签约服务工作领导小组副组长孙战思介绍,家庭医生签约服务是以全科医生为核心,以家庭医生服务团队为支撑,通过签约的方式,促使具备家庭医生条件的全科(临床)医生与签约家庭建立起一种长期、稳定的服务关系,以便对签约家庭成员的健康进行全过程的维护,为签约家庭和个人提供安全、方便、有效、连续、经济的基本医疗服务和基本公共卫生服务。

据了解,居民只需携带身份证前往科技城分院、各村卫生室及下乡义诊现场,交10元钱办理签约手续,即可享受一年基本医疗和基本公共卫生服务。签约后可以享受基本医疗服务,涵盖常见病、多发病的中西医诊治,合理用药,就医路径指导和转诊预约等;基本公共卫生服务,免费提供国家14大类59项基本公共卫生服务和规定的其他公共卫生服务;重点人群个性化服务,在政策支持下,针对居民健康状况和需求,制定不同类型的健康管理方案,可包括健康评估、康复指导、家庭病床、家庭护理、中医药“治未病”服务、远程健康监测等。

孙战思介绍,签约后好处可以用四个字“多、快、好、省”概括。“多”:对于慢性病患者,家庭医生有开具处方权利,就是把慢性病用药处方延长,比如原来是1周,现在可以开到2个月;



“快”:通过签约家庭医生和二、三级医院建立起绿色转诊通道,比居民自己到医院盲目挂号更快。家庭医生将有一定比例的医院专家号、预约挂号、预留床位等资源,这样就能更快获得专科服务;“好”:家庭医生可以提供综合性、连续性的服务,不光看病,还可以告诉居民怎么吃、怎么运动、怎么养生。家庭医生不仅可以在机构里提供服务,必要时还可以入户提供服务;“省”:首先是少得病,通过家庭医生给

予的健康促进和合理的就诊指导,提升健康保健意识和健康水平。其次,在居民生病时家庭医生可以进行初步判断,省事、省力、省钱。

为全面推进家庭医生工作,惠及每一位初村镇居民,科技城分院对镇域65周岁以上的老年人、严重精神障碍患者、特殊家庭、建档立卡贫困人口这四类人员提供一年免费家庭医生服务。

据悉,初村镇家庭医生工作现已全面展开,已签约4个村,200余人,签

约服务将一直持续到年底。预计,年底前签约服务覆盖率将达到65%;重点人群签约服务覆盖率将达到60%以上,签约居民满意度达到80%以上。到2020年,进一步完善签约服务机制,力争将签约服务扩大到全人群,形成长期稳定的契约服务关系,基本实现家庭医生签约服务制度的全覆盖,家庭医生作为居民健康和医保经费的双重“守门人”的格局将基本形成。



开学安全课

开学季,安全先行。9月4日,鲸园街道东山社区邀请一大队交警来到码头小学为一年级新生上交通安全第一课。交警从行车安全、骑车安全、坐车安全等方面为学生们上了一堂生动的安全课,并以学生亲自参与体验、互动、情景模拟等方式,寓教于乐。

本报记者 冯琳 通讯员 臧芳华 摄影报道



活力暑假

一直以来,荣成市第二实验小学大力号召开展学生体育运动,旨在通过运动促进学生身心健康,丰富学生和校园体育文化。暑假期间,荣成市第二实验小学部分学生来到荣成市幸福时光羽毛球馆学习羽毛球技术,很多家长表达了对此次活动的肯定与热情,认为这样的活动既可以通过轻松愉快的方式加强体能,也充实了孩子假期生活。

通讯员 王祝 张艳 摄

和平路上惊险一幕: 摩托车手被越野车轧脑袋,好在有头盔

本报威海9月5日讯(记者 陶相银 通讯员 刘云鹏) 摩托车急刹车,司机滚落轿车轮下,好在他戴了头盔,没有受伤。因摩托车司机驾驶操作不当,交警认定他承担事故主要责任。近期,交警再次加大对摩托车交通违法行为的整治力度。

8月23日,和平路的城里中学北门,一辆私家车的行车

记录仪拍下了这起事故的全过程——一辆白色越野车沿和平路由东向西行驶,行至城里中学北门时,左拐准备进入城里中学。此时,一辆摩托车沿和平路由西向东疾驰而来,司机发现情况不对,紧急刹车,结果,摩托车和司机翻滚着砸向越野车,司机一头钻入了越野车底部,越野车的右后轮压着摩托车司机头部颠了

一下驶过。

这起事故虽然惊险,但幸运的是摩托车司机戴了头盔,头部没受伤,只是身体各处有擦伤。

交警一大队调查认定摩托车司机操作不当,是导致这起交通事故的主要原因,因此应该承担本次事故主要责任;越野车司机拐弯,没有让行直行车辆,是导致事故的次要原

因,越野车司机承担事故的次要责任。

近几年,交警不断针对摩托车的交通违法行为开展各项整治行动,尤其是加大了对快递、跑腿、送餐等企业的宣传力度,收到良好效果。但仍有大量摩托车在行车过程中闯红灯、乱变道、不按导向车道行车、超速、不佩戴头盔,甚至是逆行、在非机动车道行

车。因为摩托车自身安全系数低,涉及摩托车的交通事故多,伤亡人数也多。

近期,交警再次加大了对摩托车交通违法行为的整治力度,民警将在街面严查摩托车涉牌涉证、闯红灯等各类交通违法行为,同时电子抓拍也将针对摩托车的各类交通违法行为进行抓拍取证并依法处罚。